

象徵收千元 撐機場北商地

政府：發展對港經濟重要 向機管局批50年新地契



■高鐵香港段列車外觀呈流線型，車廂內設計時尚，配置多元化設施。

高鐵路段首列列車運抵石崗測試

香港文匯報訊（記者 文森）港鐵昨晚公佈，廣深港高速鐵路香港段（高鐵路段）項目採購的9列列車當中，首列列車已在內地完成生產及多項測試，由青島經海路付運到港。高鐵路段列車外觀呈流線型，車廂內設計時尚，配置多元化設施，讓乘客能享受舒適及便利的旅程。

9列8卡高鐵路車是按CRH380A型號作為設計藍本，配合香港段的營運而設計，由中車青島四方機車車輛股份有限公司（青島四方）負責製造。為確保列車能達到高性能，列車的設計及製造等方面都採用極嚴謹的安全和質量控制標準。

港鐵工程師監督生產過程

港鐵公司工程總監黃唯銘表示，港鐵在列車生產過程中，派員駐車廠，全程密切監督列車生產過程，包括製造、組裝及測試等工序，並在流程的不同階段引入監察措施及獨立專家評核，集結了港鐵公司在列車生產和品質管理數十年經驗，確保生產物料及產品質量符合國際安全標準及國家規範。

到港前通過出廠前測試

由青島付運到港前，高鐵路段首列列車已經通過全面的出廠前測試及驗收，並在內地滬昆線完成第三方軌道動態測試，包括集電弓功能、牽引和制動系統、車載信號系統及動力學測試等，合共運行測試里數超過5,000公里。

列車抵港後將以巨型貨車運送至石崗列車停放處，首先進行組裝及檢查，隨即便進行多項靜態測試及低速動態測試，然後會在16公里的試行段隧道，即石崗緊急救援處至旺角西通風樓之間的下行隧道，進行動態測試。



■是次發展計劃包括A1至A5區域，發展區總樓面面積超過60萬平方米。



■政府以象徵式地價批准機管局將機場北商業區用地，從原有機場地契分割出來。

香港文匯報訊（記者 文森）政府以象徵式地價，批准機管局將機場北商業區的用地，從原有的機場地契分割出來，以支持北商業區發展。政府認為北商業區發展項目是香港整體經濟的重要措施，而非僅是機管局本身的商業舉措。機管局對政府決定歡迎，第一期發展將興建一座酒店及綜合零售、餐飲和娛樂的設施。

運輸及房屋局昨日下午發新聞稿表示，為支持北商業區發展，政府以象徵式地價1,000元，批准機管局把北商業區的用地從原有的機場地契分割出來，並以一份新的50年地契處理該用地，以增加機管局運用北商業區總樓面面積的彈性，並加強該發展項目在市場上的吸引力。

提升航空樞紐競爭力 推動旅業

局方解釋，北商業區發展項目對大嶼山，以至整個香港的經濟及社會發展，具重大策略價值，將會是港珠澳大橋「橋頭經濟」的重要一環，除可為香港創造重要的投資、營商和就業機會外，更能提升香港國際機場作為全球航空樞紐的吸引力和競爭力，並推動旅遊業的進一步發展，政府認為北商業區發展項目是香港整體經濟的重要措施，而非僅是機管局本身的商業舉措。

局方指，機管局已與政府完成有關簽訂土地契約的程序，政府已規定機管局在制訂批出北商業區用地的招標條件和審議標書，以及與私人發展商簽訂商業

協議時，必須計及該用地的十足市值。計劃中的北商業區地段與香港國際機場相連，佔地約25公頃，大部分用於機場無人駕駛列車車廠及高爾夫球場。機管局於2001年已在《2020規劃》中，計劃在機場北部空地興建商場、寫字樓等巨型綜合商業項目，但多年來未有定案。行政長官梁振英於2012年上任後，在首份施政報告重提機場北商業區的發展。

總面積逾60萬平方米 首期建酒店

機管局發言人表示，對政府決定表示歡迎，指發展區總樓面面積超過60萬平方米，目標是發展成結合零售、餐飲及娛樂設施、辦公大樓及酒店等的新地標，以滿足不斷增長的本地及海外旅客的需求，以及支援機場及香港整體經濟發展。

第一期發展約佔整體發展區的三分之一，包括一座總樓面面積約3.4萬平方米的酒店，提供450至750間房間，以及一個綜合零售、餐飲和娛樂的設施，總樓面面積約為20萬平方米。

關愛助基層女生 注射子宮頸癌疫苗

香港文匯報訊（記者 莊禮傑）子宮頸癌是婦女常見的癌症之一，扶貧委員會轄下關愛基金將於下月3日推出為期3年的「免費子宮頸癌疫苗注射先導計劃」，9至18歲領取綜合社會保障援助的女受助人，及9歲或以上獲發學校書簿津貼計劃全額津貼的女學生，可透過家計會免費接受子宮頸癌疫苗注射，計劃總撥款額約為9,875萬元，預計惠及人數約31,000人。

斥近億元 料3.1萬人受惠

合資格人士可先致電家計會3間青少年保健中心預約，並在首次應診時帶同所需文件前往所預約的中心，經確認資格後就可即日注射首劑疫苗，而未滿18歲的申請者則須由父母或監護人陪同。整個計劃包含三劑疫苗注射，家計會會在首次注射後預約下一劑注射時間，如申請人無如期覆診或聯絡家計會，將被取消資格。

計劃將於2019年10月結束，三劑疫苗需於約半年內注射，受惠者最遲須於2019年3月注射首劑疫苗。家計會執行總監范瑩瑩稱，合資格人士可以不用太急致電預約，但家計會亦已嚴陣以待，包括延長診所開放時間及已增聘行政人手，有需要時亦可調配其他診所人手，她又透露，暫已購入1萬支疫苗。

用新「9價」疫苗 額外保護

是次計劃起用較新的9價疫苗，范瑩瑩指，其餘兩種在港註冊的疫苗，只可覆蓋兩種病毒及預防病毒引起約70%的子宮頸癌，而9價疫苗則能提供額外保護，可預防共7種由人類乳頭瘤病毒引起約90%的子宮頸癌。范瑩瑩表示，9價疫苗已於全球41個國家及地區正式註冊，另有16個國家及地區正在申請。

被問及政府有否作風險評估，以防止出現像日本婦女接種疫苗後不能走路的情況時，食物及衛生局副秘書長（衛生）陳偉基認為疫苗安全，他引述世界衛生組織去年10月的聲明，指日本有關方面曾審視臨床數據，指有關副作用與疫苗無關。

計劃為參與者設年齡限制，被問及會否忽略較年



■關愛基金於下月起推出為期3年的「免費子宮頸癌疫苗注射先導計劃」。

彭子文 攝

長的女性，關愛基金專責小組主席羅致光指，其他國家的相類計劃會將年齡上限設於約15歲，現時計劃的標準已較高。

料3成人參加 2018年檢討

范瑩瑩補充，指女童愈早注射疫苗，體內產生的抗體水平會愈高，而在未有性接觸前接受注射，疫苗的保護效用亦愈大。

另外，羅致光估計約30%受惠人士會參加計劃，指若參加者比預期多會增撥額外資源，而計劃將於2018年中檢討，會視乎情況，有機會延續計劃或由政府將計劃日常化。

店舖阻街罰千五 今起票控

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）店舖、食肆林立一直是香港特色，但鑑於地少兼租金昂貴，不少店舖都會將營業範圍非法擴充至周邊公眾地方，部分更「長罰照做」，導致阻街情況嚴重，對市民造成滋擾。《定額罰款（公眾地方潔淨及阻礙）條例》今日正式實施，食環署及警務處兩個部門獲賦權執行定額罰款制度，違例者會被罰款1,500元。有花園街的花店店主昨日已在舖外度好尺寸，以防將貨物置於規定範圍以外而遭罰款。

旺角花墟、油尖旺及深水埗一帶大排檔食肆，經常出現貨品、桌椅非法擴充至行人路甚至馬路的情況，阻塞通道。根據現行的《簡易程序治罪條例》，執法部門可對阻街行為提出檢控，但需時甚久，由發出傳票至開庭聆訊往往要一兩個月時間。《簡易程序治罪條例》的最高刑罰為罰款5,000元，但2013年每宗個案平均只罰款595元。

港府於2014年指出，店舖阻街問題棘手，是「老掉牙」的問題，因香港租金貴、零售業競爭大，難以永久解決有關問題；儘管當局已多番努力對付店舖阻街，情況卻有蔓延之勢，繼續妨礙行人、駕駛

者及其他街道使用者，以及威脅他們的安全，有需要加強力度懲處，因此就店舖阻街定額罰款展開公眾諮詢。

立法會於今年3月18日通過《定額罰款（公眾地方潔淨及阻礙）條例》，並定於今日起正式實施。

在《條例》下，食環署及警務處除可就「在公眾地方造成阻礙」罪行有關的店舖阻街行為根據《簡易程序治罪條例》向違例者作出票控外，亦可向他們發出定額罰款通知書，定額罰款水平已訂為1,500元。

政府發言人表示，新設的定額罰款制度提供多一個執法工具，使能更加快捷有效地處理店舖阻街問題，彌補現行票控制度檢控需時較長和罰款額偏低的不足之處。

發言人指出，當局於過去6個月已透過不同渠道宣傳新設的定額罰款制度；各區民政事務處亦與區議會通力合作，推動公眾教育及宣傳工作，提高公民意識，鼓勵業界和其他持份者作出所需準備。

發言人強調，保持街道暢通，有賴店舖經營者自律守法。

Formula E 售出九成票 帶旺酒店餐飲

香港文匯報訊（記者 尹妮）香港首屆電動方程式賽車錦標賽將於下月8日至9日，在中環海濱舉行。主辦單位電動方程式賽車香港有限公司行政總裁方仁傑表示，賽事看台將容納2萬至2.3萬人，逾九成門票已售出，當中有20%至25%的高消費旅客。

他續指，鄰近酒店預約已爆滿，相信賽事能令本地酒店、餐飲零售業受惠，期望未來亦能將賽事納入盛事活動之一。

方仁傑昨日出席電台節目時指，電動方程式賽車較一般一級方程式賽車環保，音量亦相對較細，認為很適合於本港市中心舉行。他續指，賽道全長2.3公里，共有

10個彎位，港府正擴闊龍和道以便賽事能順利舉行。不過，他稱賽事期間賽車若無電，車手須換車繼續比賽，與一級方程式的換車較有分別。

方仁傑說，今年香港站賽道對正維港，形容「呢個位係無敵」，相信會吸引不少旅客、國際媒體及車廠代表進場，當中有180間國際媒體到訪，反應不錯，相信有助向外推廣香港國際都市的形象。

另外，大會將於下周一（26日）起，沿賽道安裝安全護欄、圍欄及其他臨時設施，部分路段須分階段封閉或改道，直至完成拆卸工程。安全護欄及賽道圍欄完成後，現時行車線將減少一條。

南區慶祝中華人民共和國成立六十七周年綜藝晚會
 GALA EVENING IN CELEBRATION OF THE 67TH ANNIVERSARY OF THE FOUNDING OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA IN THE SOUTHERN DISTRICT

為慶祝中華人民共和國成立67周年，南區區議會屬下南區慶祝67周年國慶籌備委員會及南區民政事務處，定於2016年9月24日（星期六）在香港仔海濱公園舉行《南區慶祝中華人民共和國成立六十七周年綜藝晚會》，並邀得政制及內地事務局副局長陳岳鵬太平紳士、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室港島工作部副部長范克勝先生、南區區議會主席朱慶虹太平紳士及南區民政事務專員周楚添太平紳士擔任主禮嘉賓。

綜藝晚會內容豐富，包括典禮儀式、攤位遊戲、舞蹈、管弦樂、合唱團、地區團體及學校表演等。演出單位陣容鼎盛，包括南區管弦樂團、希望之星少兒管樂團、南區文藝協進會轄下南區少年兒童合唱團、香港南區婦女會及中國舞集舞蹈團等。

日期：2016年9月24日(星期六)
 時間：晚上6時至9時30分
 地點：香港仔海濱公園
 查詢：2813 0475 余小姐